

ОТЗЫВ

доктора медицинских наук, профессора Жбанова Игоря Викторовича на автореферат диссертации Чернявина Максима Павловича на тему: «Перевязка ушка левого предсердия как важный элемент комплексной профилактики артериальных тромбоэмболий после аорто-коронарного шунтирования», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.26 – сердечно-сосудистая хирургия.

Диссертационная работа Чернявина М.П. посвящена актуальной проблеме современной сердечно-сосудистой хирургии – профилактике тромбоэмболических осложнений у пациентов после аорто-коронарного шунтирования. Церебральные тромбоэмболии (ТЭ), в частности послеоперационный ишемический инсульт на фоне фибрилляции предсердий (ФП) является грозным осложнением, ухудшающим не только качество жизни, но и выживаемость пациентов.

В современной медицинской литературе представлено множество различных способов лечения таких осложнений, и совсем не освещены вопросы применения комплексной профилактики, используя не только антикоагулянтные препараты, но и хирургические методы изоляции ушка левого предсердия (УЛП), как основного источника тромбообразования в сердце.

Таким образом, диссертационное исследование Чернявина М.П. было направлено на разработку алгоритма применения, именно, комплексной профилактики артериальных ТЭ с включением хирургической изоляции УЛП для уменьшения числа послеоперационных тромбоэмболических осложнений.

Автореферат диссертации достаточно полно отражает содержание работы, основанной на клиническом и инструментальном обследовании 154 пациентов с ишемической болезнью сердца и ФП.

На основании тщательной обработки полученных данных диссертант выявил, что включение хирургической изоляции УЛП в состав комплексной профилактики артериальных ТЭ уменьшает число данных осложнений. Кроме того, автор определил факторы риска и проанализировал причины осложнений в послеоперационном периоде. Полученные Чернявиным М.П. результаты подвергнуты тщательной статистической обработке, что подчеркивает высокую их достоверность.

По теме диссертации опубликовано 5 печатных работ, результаты исследования внедрены в клиническую практику и учебный процесс.

Автореферат полностью раскрывает тему и содержание диссертации. Диссертационная работа, конспективно изложенная в представленном автореферате, является самостоятельным законченным научно-квалификационным исследованием, посвященным важной задаче – снизить риск возникновения артериальных ТЭ у кардиохирургических больных в послеоперационном периоде. Работа является актуальной, практическое и научное ее значение несомненно. Основные результаты внедрены в практику. Работа полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 года (в редакции постановления № 335 21.04.2016 г., № 748 от 02.08.2016 г.), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.26 – сердечно-сосудистая хирургия.

Руководитель отделения хирургии

ишемической болезни сердца

ФГБНУ «РНЦХ ИМ. АКАДЕМИКА Б.В. ПЕТРОВСКОГО» МЗ РФ

доктор медицинских наук, профессор

(шифр 14.01.26 – сердечно-сосудистая хирургия) _____ И.В. Жбанов

Подпись д.м.н., профессора И.В. Жбанова «заверяю»:

Ученый секретарь

ФГБНУ «РНЦХ ИМ. АКАДЕМИКА Б.В. ПЕТРОВСКОГО»,

кандидат медицинских наук _____ Ю.В. Полякова

Федеральное государственное бюджетное научное учреждение
«РОССИЙСКИЙ НАУЧНЫЙ ЦЕНТР ХИРУРГИИ ИМ. АКАДЕМИКА
Б.В. ПЕТРОВСКОГО»

119991, г. Москва, Абрикосовский переулок, д. 2,

тел. 8 (499) – 248-11-36,

e-mail: izhbanov@gmail.com

«19» февраля 2018 г.